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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 38   
 
 
 

Mercoledì 6 Marzo 2024, alle ore 21, si è riunito il Consiglio Pastorale, presieduto dal 

parroco don Pierluigi Vei. 

Risultavano presenti: Bellini Francesca Mantovani, Carli Beatrice Merli, Felisari Alessandro, 
Ferrari Orietta Capellini, Galli Manuela Antonioli, Guarneri Cristiano, La Matina Giuliana Lo 
Piccolo, Mantovani Filippo, Poli Pierangelo, Tinelli Luisa Mazzini; assenti: Biffi Antonio, Mori 
Giuseppe. 
 
Suddivisi in tre gruppi di lavoro abbiamo cercato risposte e proposte a queste tre domande: 
 

1) Catechesi degli adulti 
2) Catechesi di iniziazione cristiana e Oratorio 
3) Volontariato e carità 

 
 

1) Catechesi degli adulti 
1 si ritiene importante la formazione degli adulti e in modo particolare dei genitori. A tal fine 
si è già predisposto una serie di incontri  sul tema della difficoltà di relazione degli 
adolescenti: interverranno una psicologa dell'età evolutiva, un educatore  e un sociologo.  
2 Si intende promuovere tali percorsi formativi sulla relazione educativa anche per il 
prossimo anno prevedendo modalità alternative alla lezione frontale(es. visione film, 
laboratori, testimonianze di genitori) 
3 Dedicare una domenica al mese con giochi o attività altre ai fini di una condivisione tra 
genitori e figli 
4 Prevedere momenti di spiritualità in Avvento e Quaresima per gli adulti e le famiglie 
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5 Cercare di capire quali sono i bisogni delle famiglie, anche di chi vive il dramma della 
separazione e tentare di trovare azioni d'intervento efficaci. Si ipotizza che potrebbe essere 
un aiuto all'affanno dei genitori nei confronti della scuola istituire il sabato mattina un 
doposcuola che sostenga i ragazzi nei compiti. Cercheremo di valutare disponibilità e tempi 
e modalità entro l'estate. 

 
2) Catechesi di iniziazione cristiana e Oratorio 

Incontro con le famiglie dei bambini/ragazzi che frequentano il catechismo (con possibilità 
di allargare gli inviti) ogni 6/8 settimane. Il momento è pensato per essere occasione di 
riflessione sull'andamento della catechesi, come raccolta di spunt/idee e di richieste.  
Insegnare uno o più canti ai bambini del catechismo per rendere più attiva la loro 
partecipazione alle celebrazioni.  
Creare occasioni nel periodo post-grest per una continuità di partecipazione all'oratorio di 
bambini e ragazzi. 

 
3) Volontariato e carità 

Riflettendo sulle necessità degli anziani della nostra parrocchia si è pensato di coinvolgere i 
giovani (dalla prima superiore in poi) e alcuni adulti, nell’aiuto per piccole commissioni che 
possono essere svolte nel comune di residenza, quali: spesa alimentare, spese farmaceutiche, 
pagamento bollettini postali, tagliare l’erba nel prato. 
Modalità organizzative: stabilire un numero di telefono per la raccolta delle richieste; 
coordinare le attività con l’aiuto di qualche adulto (genitori dei giovani coinvolti o altri 
adulti).  
Donazione di abiti usati in buono stato, giocattoli, coperte, piccoli oggetti. 
Considerato che la nostra parrocchia non ha locali che possano essere adibiti alla raccolta e 
distribuzione di abiti usati o giocattoli, si potrebbe stendere un elenco delle associazioni che 
a Cremona si occupano di questo per far conoscere ai parrocchiani i canali tramite i quali 
poter fare le donazioni di abiti o altri oggetti. 
Per sensibilizzare i bambini al volontariato e all’attenzione verso il prossimo in particolare 
verso gli anziani: se le condizioni sanitarie lo consentono, previo consenso dei genitori e in 
accordo con gli animatori della RSA di Stagno Lombardo, si potrebbe proporre per i bambini 
del catechismo qualche occasione di visita agli anziani della RSA locale (preparare la visita 
con gli animatori della RSA).  
Durante la visita si potrebbero favorire momenti di dialogo bambini-anziani e momenti di 
ascolto dei racconti da parte degli anziani (piccole interviste sul vissuto degli anziani: il loro 
lavoro, le loro attività o i loro giochi preferiti…), giochi di società: partita a carte … 
Dopo la visita, i bambini potrebbero scrivere una pagina di diario / una piccola relazione 
personale in cui ricordare l’esperienza fatta, le emozioni provate, gli insegnamenti appresi … 

 
Su questi “tavoli di lavoro” ci si confronterà successivamente per dettagli più concreti, per il 
coinvolgimento di più persone e per la fase esecutiva. 
Si è anche accennato al “Giornalino parrocchiale” e al “Sito” della Parrocchia come strumenti di 
collegamento e di approfondimento di tematiche e ambiti pastorali. 
È stato presentato e approvato il “Calendario della Settimana Santa”. 
Si è concluso con la recita della preghiera finale.  
 

 

 

Stagno Lombardo, 6 Marzo 2024 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


